

Поученіе при освященіи храма.

Наконецъ, пр. сл., исполнилось общее желаніе всѣхъ васъ: храмъ Божій обновленъ и украшенъ дивно-прекрасно! Нѣть болѣе тѣхъ мрачныхъ красокъ его, утратившихъ отъ времени свой цвѣтъ; нѣть болѣе той темноты въ немъ, которая происходила отъ недостатка свѣта; нѣть болѣе тѣхъ выцвѣтшихъ отъ времени иконъ,—все въ немъ теперь ново, свѣтло и прекрасно! Радоваться должны вы при видѣ такой перемѣны въ храмѣ, —радоваться первѣе всего потому, что совершить это обновленіе пособилъ вамъ самъ Господь Богъ, въ чёмъ видно особое благоволеніе Его къ вамъ, ибо, «если Господь не созиждетъ дома, напрасно трудятся строющіе», говорить св. царь и пророкъ Давидъ (126, 1).

Возблагодаримъ Господа Бога, давшаго вамъ возможность исполнить угодное Ему дѣло! Возблагодаримъ Его тѣмъ болѣе, что время, выпавшее на обновленіе храма, было временемъ самымъ тяжелымъ для васъ, по неурожаю хлѣба въ прошедшемъ году, и что Онъ, всемогущій, не смотря на это, помогъ вамъ совершить не легкое и въ добрый годъ, по своей стоимости, дѣло обновленія храма. И тѣмъ болѣе чести усердію вашему, что въ трудный для васъ годъ, вы нашли возможнымъ для себя сдѣлать

добroe и святое дѣло, удѣляя на это отъ нуждъ своихъ часто послѣднюю трудовую копѣйку. Правда, были случаи жалобы на тяжелое время и безъ поправки храма; но, благодареніе Богу, такихъ малодушныхъ оказалось не много, и они, видя себя окружеными людьми благоразумными, должны были наконецъ устыдиться своего малодушія и стали дѣлать общее дѣло наровицъ съ другими. За все это Господь не оставилъ васъ своею милостію. Онъ воздастъ вамъ сторицю за вашу жертву, а св. церковь, всегда возносящая молитвы о храмоздателяхъ и добротворящихъ во св. церквяхъ, будетъ возносить молитвы свои и о всѣхъ участвовавшихъ своими посильными жертвами въ обновлениі храма сего.

Но, совершивши обновленіе храма, вы, прав. слуш., сдѣлали только половину дѣла; приготовили вполнѣ приличное мѣсто для общихъ молитвъ своихъ въ присутствіи Творца вашего, который невидимо пребываетъ во св. храмахъ. Теперь остается вамъ привести въ исполненіе другую половину дѣла,—это посѣщать усердиѣ храмъ. Старайтесь со всей добросовѣстностію исполнить этотъ важный свой долгъ: во всѣ воскресные и праздничные дни спѣшите въ обновленный вами храмъ съ радостію, при первомъ ударѣ колокола, не смотря ни на какую погоду, ни на какія дѣла. Да и какія дѣла могутъ попрепятствовать истинному христіанину посѣтить храмъ Божій, при томъ въ такие дни, когда всякия работы прекращаются, въ дни отдыха и покоя?—Плохой христіанинъ тотъ, правосл. слуш., который и праздничные, и воскресные дни проводить за работой, забывая принести благодарность свою Тому, по милости которого онъ существуетъ на свѣтѣ и который силенъ, въ одно мгновеніе ока, уничтожить всѣ дѣла и труды его. Тутъ тварь забываетъ своего Творца, творение думаетъ промышлять само о себѣ, забывая неусыпный промыселъ Творца своего, безъ воли котораго ничто не можетъ совершиться въ жизни человѣка, ни даже пасть волосъ съ головы его. Забывший Бога и мѣсто селенія славы Его—св. храмъ поступаетъ вполнѣ безразсудно, потому что гордому и самонадѣяному «Богъ всегда противится и только смиренному и послушному волѣ Его даетъ Онъ свою благодать». Не лучше и тотъ, который ничего не дѣляя, сидѣть дома во время службы въ храмѣ и еще хуже бываетъ, когда такой человѣкъ, соскучившись домашнимъ бездѣльемъ, пойдетъ по селу и остановить своимъ примѣромъ отъ посѣщенія храма другихъ. У такихъ жалкихъ христіанъ не бываетъ праздниковъ, все у нихъ будни на душѣ; душа ихъ не освѣжается, не

отрезвляется отъ суеты мірской; душа ихъ черствѣеть, грубѣеть и гибнетъ. Будьте же усердны къ посѣщенію храма Божія.

А теперь обратимся къ Господу Богу и скажемъ Ему изъ глубины души: Господи Боже нашъ! благодаримъ Тебя за великое благодѣяніе, оказанное Тобою намъ недостойнымъ въ обновленіи сего благолѣпнаго храма и, благодаряще, просимъ Тебя быть всегда внимлющимъ къ молитвамъ нашимъ въ храмѣ семъ, и всѣмъ участвовавшимъ въ обновленіи его воздай благодатными своими дарами за ихъ жертвы и труды! Аминь.

Священникъ Павелъ Конусовъ.